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数学（理科）试题

第Ⅰ卷选择题．[image: image357.jpg]3
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一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合要求的．[image: image2.png]



1．复数
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2．已知集合
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3．已知
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4．设
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5．与直线
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6．设变量
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7．将函数
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8．已知函数
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9．由直线
上的一点向圆
引切线，则切线长的最小值为        ．[image: image66.png]
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10．已知O为△ABC内一点，且
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11．棱长为1的正方体
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12．已知正三棱柱
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第Ⅱ卷非选择题
二．填空题：本大题共4小题，每小题5分 ，共20分，把答案填在答题卡中对应题号后的横线上.[image: image95.png]



13．若
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展开式的二项式系数之和为64，则其展开式中的常数项为___________[image: image97.png]



14．设双曲线
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13．从平行六面体的8个顶点中任取5个顶点为顶点，恰好构成四棱锥的概率为________ [image: image105.png]



14．已知
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三．解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。[image: image111.png]



17．本题10分．已知函数
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Ⅰ．求函数
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Ⅱ．在
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且
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18．本题12分．如图，在四棱锥P—ABCD中，底面ABCD为正方形，PD⊥平面ABCD，[image: image134.png]



且PA=AB=2，E是PB的中点，F是AD的中点.   Ⅰ．求异面直线PD与AE所成角的大小；[image: image135.png]



Ⅱ．求证：EF⊥平面PBC.；   Ⅲ．求二面角F—PC—B的大小.[image: image136.png]
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19本小题共12分．．数列
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Ⅰ．求
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Ⅱ．等差数列
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20本小题共12分．．一种化工产品的单价随着其纯度的提高而提高，某化学公司计划要用单价为A元/千克的原料100千克进行提纯.每次提纯后产品的总价值按如下方法计算：每提纯一次，产品的重量将减少2%，随着产品纯度的提高，使提纯后产品的“初步单价”即未扣除加工费时的“单价”．是提纯前单价的1.3倍，在此计算结果的基础上每提纯一次需要扣除的加工费用是本次提纯前总价值7.4%注：本次提纯后的总价值=本次提纯后的重量×本次提纯后的单价．.[image: image164.png]



Ⅰ．问第一次提纯后产品的总价值是多少元？[image: image165.png]




Ⅱ．求使这种产品总价值翻一番的最小提纯次数n的值参考数据lg2=0.3010,lg3=0.4771.．[image: image166.png]
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21本小题12分．．椭圆的中心原点
，焦点在
轴上，离心率
，过
的直线
与椭圆交于
．
两点，且
，求
面积的最大值及取得最大值时椭圆的方程．[image: image179.png]
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22. 本小题满分12分． 已知函数
=
，常数
>0.[image: image188.png]



1． 若
是函数
的一个极值点，求
的单调区间；[image: image192.png]



2． 若函数
在区间
上是增函数，求
的取值范围；[image: image196.png]



3． 设函数
=
，求证：

  n∈N*．.
参考答案
一 ．本大题共12小题，每小题5分，共6 0分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。
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二．填空题：本大题共4小题， 每小题5分，共20分，把答案填在题中横线上。
13题：     －160                   14题： 
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三．解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
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18． 

    解法一：   Ⅰ．连结BD    ∵PD⊥平面ABCD，
∴平面PDB⊥平面ABCD，过点E作EO⊥BD于O，连结AO.               

则EO∥PD，且EO⊥平面ABCD.

∴∠AEO为异面直线PD，AE所成的角…………2分
∵E是PB的中点，则O是BD的中点，且EO=
[image: image218.wmf]2

1

PD=1.

在Rt△EOA中，AO=
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，
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即异面直线PD与AE所成角的大小为
[image: image221.wmf].
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 ……………………………… 4分
   Ⅱ．连结FO，    ∵F是AD的中点，∴OF⊥AD.

∵EO⊥平面ABCD，由三垂线定理，得EF⊥AD.

又∵AD∥BC，∴EF⊥BC. ………………………… 6分
连结FB. 可求得FB = PF =
[image: image222.wmf].
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 则EF⊥PB.

又∵PB∩BC = B，∴EF⊥平面PBC. …………………………8分
   Ⅲ．取PC的中点G，连结EG，FG.

则EG是FG在平面PBC内的射影∵PD⊥平面ABCD，  ∴PD⊥BC

又DC⊥BC，且PD∩DC = D，∴BC⊥平面PDC，∴BC⊥PC，
∵EG∥BC，则EG⊥PC∴FG⊥PC

∴∠FGE是二面角F—PC—B的平面角 …………………10分
在Rt△FEG中，EG=
[image: image223.wmf]2
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解法二：
   Ⅰ．建立如图所示的空间直角坐标系，则
A0，2，0．，B2，2，0．，C2，0，0．，
D0，0，0．，P0，0，2．，E1，1，1．……2分
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故异面直线AE与DP所成角的大小为
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∴EF⊥平面PBC. ……………………………………8分
   Ⅲ．设平面PFC的法向量为
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由Ⅱ．知平面PBC的法向量为
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则二面角F—PC—B的大小为为
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20本小题共12分．．一种化工产品的单价随着其纯度的提高而提高，某化学公司计划要用单价为A元/千克的原料100千克进行提纯.每次提纯后产品的总价值按如下方法计算：每提纯一次，产品的重量将减少2%，随着产品纯度的提高，使提纯后产品的“初步单价”即未扣除加工费时的“单价”．是提纯前单价的1.3倍，在此计算结果的基础上每提纯一次需要扣除的加工费用是本次提纯前总价值7.4%注：本次提纯后的总价值=本次提纯后的重量×本次提纯后的单价．.

Ⅰ．问第一次提纯后产品的总价值是多少元？

Ⅱ．求使这种产品总价值翻一番的最小提纯次数n的值参考数据lg2=0.3010,lg3=0.4771.．

解：Ⅰ．设第一次提纯后产品的总价值为v1元……………………………………2分

∴v1=100×1－2%．×A×1+30%．－7.4%×100A

=100A×1－2%．×1+30%．－7.4%×100A=1.2×100A=120A元………………………5分
Ⅱ．设第n次提纯后产品的总价值为vn=wn×pn元，其中wn为第n次提纯后产品的重量，
pn为第n次提纯后产品的单价.

则vn+1=wn1－2%．×pn×1+30%．－7.4%×vn=1.2vn………………………………………7分
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